



2023年2月20日
癸卯年二月初一

星期一

第32期·总第4685期

内部资料 免费赠阅

垫江日报

DIANJIANGRIBAO

传递权威信息 · 关注民生



中共垫江县委主办 垫江县融媒体中心出版 投稿邮箱: djrmtg@126.com 新闻热线: 023-85659266 数字报电脑版 http://paper.djxw.com/ 准印证: 渝字 522 号

中共中央政治局常务委员会召开会议 听取近期新冠疫情防控工作情况汇报 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月16日电 中共中央政治局常务委员会2月16日召开会议,听取近期新冠疫情防控工作情况汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,3年多来,我国抗疫防疫历程极不平凡。以习近平同志为核心的党中央始终坚持人民至上、生命至上,团结带领全党全国各族人民同心抗疫,以强烈的历史担当和强大的战略定力,因时因势优化调整防控政策措施,高效统筹疫情防控和经济社会发展,成功避免了致病

力较强、致死率较高的病毒株的广泛流行,有效保护了人民群众生命安全和身体健康,为打赢疫情防控阻击战赢得了宝贵时间。2022年11月以来,我们围绕“保健康、防重症”,不断优化调整防控措施,较短时间内实现了疫情防控平稳转段,2亿多人得到有效救治,新冠死亡率保持在全球最低水平,取得疫情防控重大决定性胜利,创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹。实践证明,党中央对疫情形势的重大判断、对防控工

作的重大决策、对防控策略的重大调整是完全正确的,措施是有力的,群众是认可的,成效是巨大的。

会议强调,当前全国疫情防控形势总体向好,平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段,但全球疫情仍在流行,病毒还在不断变异。各地区各部门要以时时放心不下的责任感,深入总结3年多来特别是最近一段时期的经验做法,完善相关机制和举措,抓实抓细新阶段疫情防控各项工作,建强卫生健康服务体系,坚决巩固住来之不易的重大

成果。会议要求,要认真贯彻落实党中央决策部署,压实“四方责任”,盯紧关键环节,做好风险人员管控,在已有工作基础上再推进再落实。要加强疫情监测和常态化预警能力建设,健全疫情监测体系和信息报告制度,及时准确作出预警并采取必要的紧急防控措施。要根据病毒变异和疫苗保护情况,科学谋划下一阶段疫苗接种工作,促进老年人接种率持续提升。要抓好常态化分级分层分流医疗卫生体系建设,继续优

化资源布局,建强以公立医疗机构为主体的三级医疗卫生服务网络。要加强医疗物资生产保供,完善储备制度和目录,巩固完善人员、物资统筹协调机制,切实解决好基层一线能力、药品、设备等方面的短板弱项。要统筹推进卫生健康领域科技攻关,积聚各方力量提升生命健康科技水平。要倍加珍惜抗疫斗争的重要成果,讲好中国抗疫故事,激励全党全国各族人民坚定必胜信心,在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

会议还研究了其他事项。

党和人民事业是人类进步事业的重要组成部分。在新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想党的二十大精神研讨班开班式上,习近平总书记指出“中国式现代化,深深植根于中华优秀传统文化,体现科学社会主义的先进本质,借鉴吸收一切人类优秀文明成果,代表人类文明进步的发展方向,展现了不同于西方现代化模式的新图景,是一种全新的人类文明形态”,强调“中国式现代化为广大发展中国家独立自主迈向现代化树立了典范,为其提供了全新选择”。

实现现代化是世界各国人民的共同追求。在追求现代化的艰苦卓绝奋斗中,我们党领导人民不仅创造了世所罕见的经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹,而且成功走出了中国式现代化道路,创造了人类文明新形态。特别是党的十八大以来,我们党在已有基础上继续前进,不断实现理论和实践上的创新突破,成功推进和拓展了中国式现代化。十年砥砺前行,以习近平同志为核心的党中央提出实现中华民族伟大复兴的中国梦,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴,坚持和发展中国特色社会主义,推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展,不断丰富和发展人类文明新形态,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中国共产党和中国人民为解决人类面临的共同问题提供更多更好的中国智慧、中国方案、中国力量,为人类和平与发展崇高事业作出新的更大的贡献。实践证明,中国式现代化扎根中国大地,既切合中国实际,体现了社会主义建设规律,也体现了人类社会发展规律,为人类实现现代化提供了新的选择。中国式现代化道路越走越宽广,必将更好发展自身、造福世界。

习近平同志强调:“中国式现代化,打破了‘现代化=西方化’的迷思,展现了现代化的另一幅图景,拓展了发展中国家走向现代化的路径选择,为人类对更好社会制度的探索提供了中国方案。”必须深刻认识到,世界上既不存在定于一尊的现代化模式,也不存在放之四海而皆准的现代化标准。新中国成立特别是改革开放以来,我们用几十年时间走完西方发达国家几百年走过的工业化历程,创造了举世瞩目的发展成就,为中华民族伟大复兴开辟了广阔前景,这充分表明:治理一个国家,推动一个国家实现现代化,并不只有西方制度模式这一条道,各国完全可以走出自己的道路来。(下转3版)

——论深入学习领会习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上重要讲话

人民日报评论员

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

本报讯(记者 王林伟)2月16日,走进重庆捷力轮毂制造有限公司智能工厂二号厂房,工人们正有序进行轮毂涂装。有别于传统车间机器轰鸣,这条自动化、智能化、信息化、绿色环保的智能工厂生产线上整个工序大多由机器臂进行操作,生产现场非常安静。

“二号厂房,于去年2月投产,6月正式投产。仅去年下半年,就实现产值2亿元,外汇收入200万美元。”重庆捷力轮毂

聚焦 四大工程建设

捷力轮毂公司:智能化改造助力企业降本增效 改造后生产效率提高30%,能耗和制造成本均降低30%

制造有限公司生产管理部主任唐德波介绍,生产车间通过智能化改造后,不仅环境变得安静整洁,生产质量和效率也得以大幅提高。

与此同时,完成智能化改造后,工厂还拥有了最先进的智能生产线,并用上了工业互联网平台——工作人员要了解各条生产线的设备运行、产品

质量、耗能等情况,仅需通过一块显示屏就能一览无余。

然而,智能工厂二号厂房的建成投用,只是近年来该公司坚持智能化改造,布局行业最先进的摩托车铝合金轮毂智能制造生产线的一个缩影。

据了解,早在2018年,重庆捷力轮毂制造有限公司就通过技改投资启动建设了智能工

厂,并配备了全行业领先的摩托车铝合金轮毂智能生产线,不仅带动生产效率提高30%,而且使能耗降低了30%,制造成本也降低了30%,产品质量也更有保证。

其中,该智能工厂共占地316亩,总投资10亿元。目前,一期、二期项目已建成投产。按照计划,项目建成后,预计可

实现年产销1200万只铝合金轮毂,销售收入12亿元,出口创汇1.1亿美元。

此外,凭借卓越的品质,该公司还先后获得中国摩托车零部件优秀企业、重庆名牌产品、重庆工业企业五十强、重庆制造业100强、重庆“双百”企业、市级“专精特新”企业荣誉称号。

农发行垫江支行投放贷款7.06亿元助力乡村振兴 将用于农田水利、城市功能提升和粮食安全等重点领域建设

本报讯(通讯员 张林双 张慧琳)近日,农发行重庆市垫江支行成功投放贷款5笔,金额7.06亿元,用金融“活水”润泽丹乡大地,全力服务地方经济高质量发展。

该行在贷款投放工作中,立足早预判、早准备、早落实,紧跟市分行党委“调节

节奏、调周期、调结构”工作思路,加强项目对接、加大项目储备。2022年,累计获批贷款20.35亿元。将任务落实到每个具体项目,逐一梳理、深挖潜力,全面确保贷款应投尽投、早投快投,提前收集齐全放款资料,下好先手棋、打好主动仗。

据悉,本次投放贷款主要用于农田水利、城市功能提升和粮食安全等事关民生福祉的重点领域建设。成功投放水利建设项目贷款1.9亿元,用于支持垫江县各乡镇“早改水”39000亩,促进垫江县农业生产条件改善和提高农民种植积极性;成功

投放农村路网建设项目贷款1.26亿元,用于支持东部新区公共停车位建设,有效解决县城“出行难 停车难”问题;成功投放农村土地流转和土地规模经营贷款1.1亿元,用于支持垫江县东南部乡村振兴示范带建设项目及垫江县农村土地功能提升建

设项目,有效提升耕地质量,巩固保障粮食生产能力和粮食安全;成功投放城乡一体化项目贷款2.8亿元,用于支持高新区绿色标准化厂房建设,进一步完善垫江县能源储备体系,增强应急保供能力,推动能源绿色转型。

下一步,该行将继续锚定发展目标、聚焦发展全局,以“拼”的干劲、“闯”的势头、“争”的斗志,乘势而上、勇毅前行,为建设生态美、经济强、百姓富现代化新垫江积极贡献政策性金融力量。

编者按 2月17日,重庆日报第6版刊发了《智能选果 农户增收》稿件。报道了我县首个集柑橘选果、清洗、直播销售于一体的2300㎡智能化选果场现场。具体报道内容如下:

智能选果 农户增收

2月16日,垫江县白家镇重庆千禧橙农业科技有限公司,选果场的工人正在搬运选好的水果。

2022年白家镇引进重庆千禧橙农业科技有限公司,建起垫江县首个集柑橘选果、清洗、直播销售于一体的面积2300平方米的智能选果场,促进了柑橘销售,带动了农民就业增收。

重庆日报特约摄影 向晓秋 摄



县外媒体看垫江

栗登琳调研曹回镇人大工作

本报讯(记者 何维)2月16日,市人大常委会主任栗登琳带队调研曹回镇人大工作。

座谈会上,栗登琳听取了曹回镇人大工作开展情况及今后工作打算,同时就重点民生实事项目人大代表票决制、代表站建设、代表活动开展等内容进行了全面了解,并认真听取了关于试点乡镇人大“季会制”工作的意见建议。随后,调研组一行实地查看了曹回镇莲花村代表联络站。

栗登琳要求,要认真学习贯彻《重庆市乡镇人民代表大会工作条例》,进一步明确乡镇人大主席团在闭会期间的职能职责,按法律法规的规定和要求依法履职,避免流于形式、浮于表面。要扎实推动代表之家(站、点)标准化建设、规范化管理、常态化运行,为充分发挥代表主体作用、密切联系群众提供重要平台,持续提升代表工作整体质效。要通过高质量开展代表活动,充分激发人大代表的认同感、责任感和荣誉感,督促其忠实履行代表职责,切实发挥代表作用。

栗登琳强调,乡镇党委要高度重视和大力支持人大工作,持续加强对人大工作的领导,务实推动人大各项工作取得新成效。市人大常委会将加大对乡镇人大工作的指导力度和考核力度,不断提升乡镇人大工作水平,确保全县人大工作整体推进。

导读

2版刊登

坚决扫除作风积弊 着力提升工作效能
——全县各乡镇(街道)部门扎实开展“干部作风建设年”专项行动